

赵碧波：

## 从NICU医生到疫情防控转运“突击队员”



赵碧波(前一)和队员等待接送隔离人员



赵碧波(前一)和队员在转运隔离人员

□记者 李辽 徐松文/图

“我们NICU抽走5个人了，下次再抽，算我一个，提前报名！”3月31日凌晨5时，“被迫”坐镇郸城县人民医院NICU的医生赵碧波再也按捺不住了，她再次向医院领导提出申请，“我也是一名共产党员。”

“下一次第一个就是你！”负责支援太康县人员调度的该院负责人孟敏回复说。

赵碧波说，自3月22日全县支援太康抗疫以来，自己所在的科室先后抽调9名医护人员前去抗疫。因为NICU科室不同于其他科室，病人多是危重的、低体重的新生儿，病情复杂，病情变化快。尽管多次报名，但富有治疗经验的赵碧波总被“刷下”，医院领导安排她留下来守护住院病人。

随着该院第一梯队、第二梯队抗疫队员的胜利归来以及太康在郸城隔离人员平安回家，好消息不断。这让赵碧波有着太多的感触，她始终认为自

己“闷”在医院，而大家都拼在“疫”线，感觉很委屈。

“现在有一位隔离人员需要转运，抓紧时间准备！”4月3日，郸城县人民医院副院长郭环宇拨通了赵碧波的电话，两句话，力重千钧。

赵碧波清楚，这既是让她参加支援太康疫情防控的通知，也是下达任务的通知。于是，她立即给护士长赵艳杰打电话说明去向，交代了科室的工作。孰知，护士长赵艳杰也接到同样的转运任务，这次她俩要和另一名护理骨干丁媛媛共同组成一个转运小组，备好转运物资，将前往隔离点。

“医院的科室工作已经安排好了，你们认真完成这项任务吧。”为了节约时间，郸城县第一医健集团县人民医院党委书记杨雨旺自己开车一边把他们送到隔离点，一边在途中叮嘱3人注意个人防护，确保安全。

“我去支援太康疫情防控了，你把孩子照顾好。”“放心去吧，孩子都住

校了，我没事，注意安全！”赵碧波途中打电话给丈夫说明情况。

“郭老师您好，我去支援太康防控了，如果联系不到我，麻烦您照顾好孩子。”孩子学校的郭老师立即回信息：“孩子在学校我会照顾得好好的，请您放心！”

为了确保转运工作有序进行，该院副院长郭环宇任组长，并制定了应急预案，细化人员分工，成员之间上下联动，互相提醒，互相帮助，团结协作，紧密配合。空荡荡的车上都是“大白”，为了消除隔离人员的恐惧心理，赵碧波他们就不停地和隔离人员聊天，拉近距离。为防止路上颠簸，司机杨永伟更是谨慎驾驶。

接人、转运、到达、回来接人……每天都在这样进行着，匆匆而来，匆匆而去，有条不紊，经过大家几天的共同努力，顺利完成所有任务。

每一次任务的开始，郭环宇说得最多的一句话就是：“大家注意安全，

辛苦了！”每一次转运的途中，大家都会相互鼓励说：“我们是一个战壕里的兄弟，身披白色铠甲，一定完成领导交给我们的任务。”每一次出征，轮班的同事都会发来视频鼓励：“平安归来，平安归来……”

“妈妈每天晚上都要打个电话问候，我给她报平安，妈妈才放心；每次想到我亲密的战友刘宏梅同志，我就流泪，她连母亲最后一面也没能见上，她是我们大家学习的榜样。哪有岁月静好，只不过有人在为你负重前行。后勤保障组赵莹同志早早给大家送来了生活用品；检验科的郭杰和孙淑同志每天上门为我们核酸采样，宾馆的服务员每天按时给我们送来了可口的饭菜……”赵碧波的日记里没有劳累，却始终充满感恩。

被大家誉为“突击队”的赵碧波所在的转运小组，现已圆满完成各项任务，回到郸城集中隔离。②11

## 程广林：“疫情结束我去医院陪你”

□记者 朱东一/文图

“广林，你什么时候能过来？还是那么忙吗？”王娟在医院给丈夫程广林打电话问。

“娟，我还在忙，等一会儿我再给你回电话。”

此刻，淮阳区大连乡党委委员、纪委书记程广林已坚守在疫情防控一线十多天了，有时忙起来连电话都没空接，每天工作到凌晨1点是常事。

4月7日凌晨，程广林接到周口市淮阳区疫情防控指挥部的电话：“你们大连乡王寨村村民王某是密切接触者。”接到信息后，程广林立刻起身驱车赶往王寨村。

到达目的地后，程广林立即开展流调工作，通知村干部及王某家属。

5:53，王某被负压救护车带到集中隔离点隔离。

疫情就是命令，防控工作不能有丝毫懈怠和马虎。程广林返回乡里，来到龚桥村文化广场核酸检测点，立即着手组织开展全员核酸采集工作。

当日下午2点，1457人的核酸采集工作结束后，程广林没有片刻停歇，到几家超市查看消杀记录，查看进出人员口罩佩戴、扫码测温、进入信息登记等情况，嘱咐商超人员做好防护工作；到齐庄行政村查看居家隔离人员情况，询问居家隔离人员生活物资是否充足。

晚上7点多，程广林返回乡政府办公室，匆匆吃了一碗泡面，把每天总结梳理发现的问题形成督查通报，发送到乡工作群后，已是晚上9点

多。程广林忽然想起妻子早晨打来的电话，他急忙回电话。

“娟，对不起，我才闲下来，你今天感觉好些了吗？”

“要听医生的话，按时吃药，配合治疗。”程广林继续说，“再大的困难，我们都会挺过去的。等我忙完这一段，疫情结束我去医院陪你……”

他安慰着妻子，眼泪却不由自主地流下。

由于忙于工作，程广林很少能照顾到妻女和家庭。前不久，妻子患上癌症，突如其来的病魔，让他的妻子难以接受。化疗、放疗带来的巨大痛苦，让他的妻子身心憔悴，在需要丈夫安慰和陪伴的时候，程广林却在疫情防控一线抗疫。

程广林的妻子在渴望丈夫关怀的



程广林认真查看疫情防控登记表

同时，更多的是理解，理解程广林为了群众选择舍小家、顾大家。

采访中，程广林坚定地说：“我不仅是一名乡干部，更是一名党员，我用实际行动参与这场疫情防控阻击战，当好疫情防控的监督员、守门员、战斗员。”

程广林擦干泪水，趁着夜色中的光亮，向疫情卡点走去……